

承德以点带面提高农村市场食品供应安全水平

打造174家农村食品经营店规范化示范店

本报讯(通讯员姜丽双)走进位于围场河新城底商的七彩鲜生活超市,门口显眼位置张贴着营业执照以及14名员工的健康证。作为承德市农村食品经营店规范化示范店之一,这家占地500平方米的市场里,生鲜肉蛋奶等食品品类有序陈列在货架上,前来选购的市民络绎不绝。“这里的货品齐全,农产品很干净,我们买着也放心。”正在挑选蔬菜的居民陈大姐说。2023年12月15日,笔者从市市场监督管理局获悉,承德市打造农村食品经营店规范化示范店174家,进一步加强农村食品安全监

管,严防农村食品安全风险隐患,不断提高农村市场食品供应和质量安全水平。据了解,为了打造农村食品经营店规范化示范店,全市各县(市、区)市场监督管理局积极对创建标准进行详细解读,针对农村经营主体规模大小不一、位置分散且从业人员年龄偏大等实际情况,实施“一对一”帮带,实行“一店一策”,为每一个经营主体“量身定制”,重点从管理制度建设、设施设备、进货查验、销售控制、标签标识以及主体责任落实情况等17项内容进行指导。“原来有些店铺商品摆放

相对混杂,我们按照要求对其进行指导后,示范店全部按照食品与非食品、预包装食品与散装食品、普通食品与保健食品、生食与熟食分开陈列分区销售。”据市市场监督管理局食品流通科科长张宝来介绍,各个示范店经营的预包装食品标签标示清晰规范、内容完整,不涉及虚假内容及疾病预防治疗等功能;经营的散装食品容器、外包装上要标明食品名称、生产日期或生产批号、保质期及生产经营者名称、地址等,与产品实际信息一致。“各示范店还要按照保证食品安全的要求贮存食品,定期检

查库存食品,及时清理变质或过期食品。”张宝来说。截至目前,承德市已打造农村食品经营店规范化示范店174家,围场、滦平分别召开2023年农村食品经营示范店表彰会,发放示范店牌匾,激励经营者守法经营、诚信经营、规范化经营,以点带面,全面推动农村食品工作。与此同时,承德市积极把控源头,着力抓实农村食品批发商监管。农村食品销售环节食品安全的源头是各品牌食品批发商(代理商),批发商(代理商)严格落实法定责任、严把进货关、守法经营是销售

环节农村食品安全的前提。市市场监督管理局从销售末端入手,倒查摸排,进一步摸清农村食品批发商底数,将其纳入台账动态管理,抓牢农村食品批发监管,重点检查落实进货查验及销售记录制度、食品贮存管理等情况,做到票证齐全、环境整洁、分区明晰、标识准确、贮存规范等五项基本要求。在加强农村食品批发商监管的基础上,按照省食安办《关于深入开展2023年农村食品安全治理工作的通知》要求,督促农村食品批发商全面落实食品批发“1234管理标准”,做到全覆盖。



2023年12月24日晚,2023/2024赛季全国花样滑冰锦标赛暨中华人民共和国第十四届冬季运动会资格赛在承德冰上运动中心圆满落幕。图为颁奖现场。杨丽红摄

承德市专项整治道路运输违法行为

本报讯(通讯员姜丽双)近日,由承德市公安局交通警察支队和市交通运输综合行政执法支队组成的突击检查组来到G101京沈线地质博物馆段、承朝高速双峰寺收费站等地,开展联合执法行动,标志着此次道路运输市场秩序专项整治行动正式拉开帷幕。

据了解,在此次专项整治行动中,市交通运输部门将严厉查处未取得道路运输经营许可和旅游客运资质,擅自从事道路客运、旅游客运、危险货物运输、普通货物运输经营活动的行为;严厉查处道路运输经营者使用卫星定位装置不能保持在线的运输车辆从事经营活动的行为;严厉查处客运班车不按照批准的配客站点停靠或者不按照规定的线路、公布的班次行驶的行为;严厉查处客运包车未持有有效的包车客运标志牌进行经营的,不按照包车客运标志牌载明的事项运行的,线路两端均不在车籍所在地的,招揽包车合同以外的旅客乘车的行为。严厉打击非法从事道路客运活动、组织学生外出务工、旅游客运、农村客运、出租汽车客运的“黑车”“非法网约车”等。针对危险品运输车辆,未按照规定对危货运输采取相应安全防护措施,未按照规定制作携带电子运单的,客运经营者、货运经营者擅自改装已取得车辆营运证的车辆等行为也将被严查。

同时,市公安交管部门将负责路面巡查管控,依法查处上路行驶的机动车未悬挂号牌或使用段号牌、无牌无证“黑车”“克隆车”、套牌车、无证驾驶等行为,配合行政执法部门调查取证,协助采取行政强制措施,涉嫌非法营运的移交行政执法部门处理。

承德深入实施“上医工程”提升乡村一体化管理水平

本报讯(通讯员孙涛)2023年以来,承德市深入实施“上医工程”,持续巩固提升乡村一体化管理水平,全市202所乡级卫生院对2459个村卫生室拓展实行“十四统一”管理,纳入一体化管理乡村医生3240人。

据了解,“十四统一”包括对法人、命名、人员、管理、财务、工费、器械、培训教育、业务、准入退出、绩效考核、奖惩、档案标准、工作制度实施统一管理。实施乡村一体化管理后,承德市乡村医疗服务能力不断提高,村卫生室治疗疾病种类增加了,村民们买药、看病更方便、更有保障。村卫生室药品由乡镇卫生院统一采购、配送和管理,实行零差率销售。乡镇卫生院制定村卫生室工作职责和目标任务,安排村卫生室的基本医疗、公共卫生和健康管理等工作,并督促落实。乡镇卫生院定期对村卫生室的公共卫生、家庭签约履约、健康教育、慢病管理、基本药物制度等情况进行考核,落实绩效考核结果运用。建立“月报月训”机制,实现乡村医生全覆盖培训,使其在知识结构、诊疗水平、学历层次等方面明显改善。

承德市通过定向培养、大学生村医招录、定向招录等途径,有效解决乡村医生队伍人员短缺、老龄化等问题。与高校合作,采取订单定向方式免费培养医学专科学校的村医,5年来共培养1886人,上岗1628人。此外,乡村一体化管理后,村卫生室运行经费更有保障,集体产权村卫生室水、电、暖、气、通信等运维费用,按有关规定享受国家优惠政策,按照“保重点、保必须”的原则结合地域特点和自身财力由县级财政给予不同档次保障。

承德县家风宣讲助推乡风文明

本报讯(长城网·冀云客户端记者崔博文)为深入践行社会主义核心价值观,引导广大群众移风易俗,形成文明乡风、良好家风、淳朴民风,推进“我是文明市民,要为城市争光,我是燕赵儿女,要为河北争气”活动走深走实,日前,承德县孟家院乡新时代文明实践所组织开展了“话家传家训”家风故事分享会暨理论宣讲进基层主题活动,来自全乡各村的40余名志愿者、居民参加了活动。

活动现场,以“家风建设的重要性”为话题,宣讲了传承良好家风家训对于培育和践行社会主义核心价值观的重要意义。“2023年,我们在全乡11个村评选表彰了好婆婆、好儿媳、最美典型,王金莲就是其中一位。王金莲的事迹感染着我们身边的每一个人,我们要展示更多像王金莲一样的家风故事,以树立典型、讲述家风故事的方式感化邻里,成风化俗,促进形成和谐的社会主义新风尚。”宣讲人员介绍。

近年来,孟家院乡以“双争”活动为载体,积极开展理论宣讲、家风故事分享、大众文艺健身等丰富多彩的文明实践活动,激励广大农民团结向善,在基层治理中发挥新时代文明实践工作的重要作用。

承德市开展虚假认证专项整治

本报讯(通讯员赵可会)为进一步规范认证市场秩序,维护质量认证的有效性和公信力,承德市各级市场监管部门组织开展了为期一个月的虚假认证专项整治行动,严厉打击网络售卖虚假认证证书、不到审核现场、冒名顶替、伪造认证档案记录和资料、认证证书载明事项内容严重失实、超范围认证等违法行为。

据了解,此次专项整治行动重点检查燃气灶具产品销售经营者经营“三无”产品、无熄火保护装置产品、结构不合格的调压阀相关产品、执行废止标准的产品等行为,以及在售电动自行车、蓄电池产品3C强制性认证证书等信息和车辆合格证不一致等。

近日,承德市市场监管部门相关工作人员对双桥区、承德高新区、承德县开展专项整治工作进行督导检查,实地查看燃气灶具、电动自行车等销售网点及建筑安全玻璃强制性认证生产企业,通过查阅资料、座谈交流等方式,重点对相关企业主体责任落实、属地监管责任落实、问题隐患排查整治等情况进行了全面督导。

此次虚假认证专项整治行动旨在进一步规范整顿认证和检验检测市场秩序,推动承德市认证行业合法合规运行,规范经营行为,强化内部管控和风险防范机制,坚决抵制买证卖证违法违规行为。

承德市招商引资和项目建设的突破

本报讯(通讯员马思稳)“我们将充分发挥自身优势,加快推进项目建设,不断提升项目品质,积极招引产业链上下游合作伙伴落户,为承德经济社会发展高质量发展作出更大贡献。”参加承德市2023年四季度项目集中签约活动的企业家说。据了解,此次项目活动,共签约项目100个,协议总投资235.82亿元。

2023年以来,承德市招商引资和项目建设实现新突破。坚持领导干部带头,建立招商引资“签约、落地、投产”全链条考核体系,120个省市重点项目全部复工,20个省重点项目超额完成年度投资计划。协同发展成效明显,引进央企三级

承德市招商引资和项目建设实现新突破

120个省市重点项目全部复工,20个省重点项目超额完成年度投资计划

子公司27家,其中,新注册18家、迁入9家;实施京津企合作项目45个,形成了一批新的经济增长点。营商环境持续改善,经营主体满意度普遍提升。承德市将不断加快推动清洁能源产业向资源利用、装备制造、能源应用等全产业链方向发展。持续打造水风光三个千万千瓦级基地,在全产业链发展上加大力度,加快建设清洁能源强市。坚持错位发展,项目引进、企业落位同步发力,

构建功能互补、上下游配套、生产要素跨区域协调的产业发展格局。同时,加快引进一批零部件制造、机电电控、智能运维等头部企业,真正建强产业链条。加快发展氢能“制储运用”产业链,支持企业和科研机构加快绿电制绿氢研发,突破瓶颈制约,积极谋划推动绿氢进京通道建设。

同时,实施产业链协同行动,围绕三地共建的6个主导产业图谱,指导龙头企业包装策

划项目,探索“市场+产品”“研发+制造”“总部+基地”跨区域经济循环模式,加快形成与北京分工协作、产业配套的链条体系。持续加大与北京央企的对接力度,在迁入央企二三级子公司上实现更大突破。不断提升新引进三级子公司落地后的发展质量,加快推进合作项目落地,取得实际投资量。围绕主导产业“引项目”,抓住当前企业融资成本低、投资积极性回升的契机,加快与产业

高端企业、头部企业对接,点对点招商,引进落地一批企业实力强、投资规模大、科技含量高、带动能力强的产业链项目、财源税源支撑项目。围绕快落地、快投产、快见效“建项目”,从项目谋划之初,同步考虑落地开工问题,实施全过程监督和全环节服务。认真落实领导包联、专班推动、观摩拉练、评比晾晒等项目推进机制,全力推动项目攻坚,真正让项目成为支撑经济发展的战略基石。

交通网络为旅游高质量发展提供有力支撑

承德市公路通车总里程达24804公里

本报讯(通讯员朱岩)近年来,承德市交通运输部门不断拓展交通基础设施旅游服务功能,推进交旅融合发展不断深化。截至目前,承德市公路通车总里程达24804公里,与周边大中城市均已实现高速公路通达,京沈高铁、承德—石家庄—邯郸高铁全线开通,普宁机场开通19条航线通达18个重点城市和1个风景区,为交旅融合发展奠定了坚实基础。

据了解,承德市着力打造“快进漫游”公路交通网络,

实现旅游景区快速通达。围绕金山岭长城、避暑山庄皇家园林、温泉康养、坝上草原及塞罕坝红色旅游五大旅游度假带,打造以京承高速、承赤高速、承克高速、承张高速和“一号风景大道”共同构建的558公里旅游快速环线,并增设金山岭、承德南、茅荆坝3个高速公路服务型互通,形成“一环串五点”的景群“快进”公路格局。同时,不断完善公路旅游服务功能,国家“一号风景大道”品质提升为抓手,实现绿化、安防、路况及服务设施的整体提升,

打造成为景观风景带和交旅融合发展的示范路,以点带面,逐步完善“漫游”旅游公路网络。

扎实推进“四好农村路”建设,促进“景区游”向“全域游”转变。以串联全市55家A级以上景区、6个国家级文旅品牌、数十个旅游村落、2153家乡村民宿为目标,大力推进“四好农村路”建设,共建成“全国美丽乡村精品示范路”440.7公里。根据农村公路周边环境、地形地貌特点,因地制宜建设停

车港湾、路边公园等,促进与乡村旅游、生态宜居乡村融合发展。

此外,积极构建便捷高效的运输服务体系,全力推动旅游融合发展。充分利用现有公共交通集散网络,适时增加公交频次,进一步提升中心城区旅游通达能力;提升重点乡镇公交覆盖率,目前全市县城周边30公里范围内乡镇实现公交全覆盖;围绕旅游廊道开通主题型、观光型特色旅游专线,已开通市区至隆化七家温泉、茅荆坝森林公园的高速公路,谋划开通市区至金山岭长

城的旅游公交线路;支持引导道路客运企业与旅游景区、旅游度假区加强合作,畅通景区内交通微循环,目前全市城区内的3A级以上景区均已实现公交覆盖;加强旅游客运市场监管,结合文明城市创建,积极开展出租车驾驶员文明礼仪培训,推动行业服务质量提质升级。

2024年,承德市交通部门将全力推进承平高速、承克高速公路建设,力争建成承平高速、京承高速金山岭互通等重点项目,激发“交通+旅游”的辐射带动作用。